TESTE N.2 5 - Proposta de resolucao

Grupo |

1. Opcao (B)

Pela Lei dos Cossenos:

382 =524322-2x5x%x3,2x%xcosa< 25+ 10,24 — 14,44 =32 cosa

20,8
&S cosa = ———
32
13
S Cosa = —
20

Logo, cos (180°+ a) = —cosa = —;—(3).

2. Opcao (B)

I~ 51l = y/(Ili ~ 3ID? =
=J@-v) @-v)=
=Vi-u—-2u-v+v-v=

=JIElZ-2a-7 + 9] =

=.32-2x(-1)+52=
=v9+2+25=
=+/36 =

=6

3. Opcao (A)

Ug=U3 XT3 ©64=8r°=1r°=38
Como a razdo desta progressio geomeétrica é positiva, entdo r = /8 = /2.

2
Uz =u; Xr¥t o 8 =u, x (V2) @u1=§<:>u1=4

Entdo:
1-(v2)"° 1-32
S10 =4 X -y :4X1—ﬁ:
_ 1 1+vV2 _
= 124 x 2 -
1-2
=124(1++2)
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4. Opcao (D)

limx, = limzr;—_1 = lim (2 —%) =2

Assim, limu,, = limy_,- f(x) = —c0

5. Opcao (C)
lim,, 4 fgg %_O = +o00
lim,_,+ fEX§ % =0 e lim,_- ;E—;g = +To =0, logo lim,._,; ==
nmﬁw?gi 29 = —0 (pois g(0) > 0) e lim,.o-
-
lim,,_,,- ?83 go(f) = —oo (pois g(2) < 0).

g(x)

o)

Grupo Il
1.
1.1. Seja D a projec¢ao ortogonal de A sobre 0 eixo Ox.
W = Cosua
AD = sina
ABO:E—a
tan(ABO) —: S tan (E — 0() =3na
2 B
—_— sina
e DB =y
COS(;— )
—_— sin axsina
< B - cosa
— sin?a
B - Ccosa
Assim:
sinZ a .
A _ ﬁxﬁ _ (COS o+ Cosa)xsm(x _
[ABO] = — 5, = > =
1 _ cos?a+sin?a .
==X ———XSslha =
2 cosa
1 .
= EX cosax sSina =
1
=—-tan«a
2

AA
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f&x) _
gx)
=99 — 4 (pois g(0) > 0), logo ndo existe
e pois g g
ylk
A
o b c '
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2
. 3 . 9 . 7
1.2.sm20(=1—(—) osinfa=1—-=osinfa==
4 16 16

Comoa € ]Og[ tem-se que sina = ‘1—7
Assim, A Gg)
€(1,0)

V7

O declive da reta AC é —& = —/7.

A equacao reduzida da reta AC é do tipo y = —/7x + b.

Como o ponto C pertence a reta AC, vem que :
0=—V7+beb=+7
Logo, a equacdo reduzida da reta AC é y = —7x + /7.

2.
2.1.4B = (2,-3,-1) — (1,2,-2) = (1,-5,1)
(1,-51)-(k® =1,k 1—-k) =0 k?—1—-5k+1—-k=0
s k?-6k=0
ok(k—6)=0
k=0vk=6
2.2. AB(1,-5,1)
AC = (-1,-2,3) — (1,2,-2) = (=2,—4,5)
Como _iz * :—i * % os vetores 4B e AC ndo sdo colineares, ou seja, os pontos 4, B e C nao séo
colineares, pelo que definem um plano.
ABC: (x,y,x) =(1,2,-2) +s(1,-5,1) + t(—2,—4,5),s,t ER
3.

3.1. SejaP(n): u, = 2"
P:u;=2'e2=2
Logo, P(1) é uma proposicao verdadeira.
Seja n € N tal que P(n) € uma proposi¢ao verdadeira.
Hipotese: u,, = 2™
Tese: u,., = 2"
Demonstragéo:

Uppp = Up + 27 =20 + 27 = 2" x 2 = 2"+
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Provamos que P(1) é uma proposicao verdadeira e que, para todo o n € N, se P(n) € uma
proposicao verdadeira, entdo P(n + 1) € uma proposi¢ao verdadeira.
Fica assim provado, usando o método de inducdo matematica, que u, = 2™,vn € N.

32.u, =t =2 = (2)'

T3n T o3n T \3

EAYA n+1-n
Bt =@ = hven
3

2 4 s ~ - ~ 2
Como = é uma constante, (v,) € uma progressao geométrica de razao -.
3 3

P ~ Z4n ~ 2 . . 2 . 7
3.3. Como (v,) é uma progressdo geométrica de razao r =3 € primeiro termo v; = Z, isto €,
0<r<1ewv; >0,entdo (v,) é uma sucessao decrescente.

3.4 =yn = 1t
A S, =itV =1 X =

()" _

1-2
3

~2x(1- ()

lims$, =1im[2 x (1—(§)n)] —2x(1—0)=2

2
==X
3

4.1. lim,o- f(x) = limyq- (k +2) =k—2=f(0)

x%-5x+6 _ 6 _ 3
(x=2)2 ~ 4 2

Para que f seja continua em x = 0, tem de se verificar lim,_,o- f(x) = lim,_+ f(x) = f(0).

lim, o+ f(x) = lim,_,o+

Assim:

k—-2=

N|Ww

7
Sk =-.
2

4.2. lim,_,_o f(x) =lim,__ ﬁ =2 _9

A reta de equagao y = 0 é assintota horizontal ao grafico de f quando x — —oo.

. . X%2—5x+6 . xz(l_;ﬂ{iz)
i f06) = i T = N 2y = 1
X

A reta de equacgao y = 1 é assintota horizontal ao grafico de f quando x — +oo.
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4.3. Em R"\{2}:

x?—5x+6 (x—2)(x-3)

f(x)> 0e 22 >0e P >0

NN

x=2
x 0 2 3 +o0
x—3 | — - - - 0 +
x—2 | — - 0 + + +
x—3 |+ + n.d. - 0 +
x—2

Logo, C.S. =10,2[ U ]3, +oo].

4.4. As solugdes da equagao f(x) = 3x, no intervalo 0, 2[, sdo 0,57 e 1,77.

A
y

(1,77;53)

0,57;1,7)

5. Como a reta de equacédo y = 3x — 2 é assintota ao grafico de f, tem-se que limx%m% =3e

lim, 4o [f(x) — 3x] = —2. Assim:

x2
g Ji63) 1 1

llmx_)+oo T = hmx—>+oo T = hmx—>+oo % = llmx_,+oo T = E
x

e:
) 1 . 21 . 3x%—xf(x)
limy 40 (g(x) — gx) = limy 400 (% - gx) =limy_ 4o _XBf?x)x =
= lil’nx_>+oo X(Bx_f(X)) =

3f(x)

= —2limy e [% X (Fe0) = Bx)] =

i)

2
9

Portanto, a reta de equacdo y = gx + % € assintota ao grafico de g.
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